



**ТЦСОН  
Витебского  
района**

**Отделение социальной  
адаптации и  
реабилитации и  
дневного пребывания  
для инвалидов**



# Коптелов Юрий Николаевич



Коптелов Юрий Николаевич 1988г.р. имеет инвалидность 3 группы, проживает в городском поселке Сураж. Отделение социальной адаптации и реабилитации и дневного пребывания для инвалидов Государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Витебского района» посещает с первого дня его открытия в 2009 году. Новым для него было все. Научился вязать, шить на швейной машинке, плести напольные коврики, изготавливать несложные панно. Затем увлекся вышивкой крестом - в дальнейшем это увлечение переросло в настоящее хобби: появились многочисленные работы, занявшие достойное место среди конкурсных работ района и области, а также в выставочном зале отделения. Когда в рамках кружковой работы отделения появилось направление - бисероплетение - решил попробовать. Очень понравилось. Так появилось второе хобби.





# Левицкий Святослав Николаевич



Левицкий Святослав Николаевич 1992 г.р.– инвалид 3 группы. Проживает в городском поселке Сураж, посещает отделение социальной адаптации и реабилитации и дневного пребывания для инвалидов Государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Витебского района» с 2020 года. В отделении функционируют кружки с различными направлениями деятельности. Святослава с первых дней посещения заинтересовали работы из джута. С каждой новой поделкой интерес только возрастал, и вскоре увлечение переросло в хобби. На сегодняшний день Святославом изготовлено более двухсот работ. Часть из них реализованы в рамках Международного фестиваля-ярмарки искусств «Славянский базар в Витебске», часть – на районных ярмарках и выставках –продажах. Некоторые из работ нашли своего покупателя в уголке продаж отделения.

Святослав – активный участник всех конкурсов районного и областного уровней, а также проводимых в районе спортивных соревнований «Игры сильных духом». Неоднократно был призером данных мероприятий. А еще – самый активный помощник в выращивании томатов, перцев и огурцов в социально-реабилитационной мастерской «Росток».







# Окунев Василий Васильевич



Окунев Василий Васильевич 1987г.р. – инвалид-колясочник 1 группы. Посещает отделение социальной адаптации и реабилитации и дневного пребывания для инвалидов Государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Витебского района» с 2009 года. В первое время участвовал во всех спортивных мероприятиях области, отделения и района, но постепенно, по состоянию здоровья, сократилась возможность выезжать за пределы поселка, и Вася стал присматриваться к работе в кружках. Еще со школьной скамьи ему очень нравилась работа с деревом. К тому же до получения инвалидности работал в Суражском лесхозе в цеху по деревообработке. Первые работы в отделении и были выполнены резьбой по дереву. А первое серьезное самостоятельное изделие было изготовлено дома - кухонный стол. Постепенно навыки оттачивались и в дальнейшем увлечение переросло в хобби. В беседах с Василием часто проскальзывали фразы о давнейшей мечте заняться изготовлением изделий из дерева вплотную. Зная об этом, в отделении возникла идея написания проекта по оборудованию столярной мастерской. В результате такая мастерская и была открыта в 2021 году. На сегодняшний день Василий проходит трудовую адаптацию по специальности «Изготовитель художественных изделий из дерева» в социально-реабилитационной мастерской «Столяр», где с успехом совмещает работу с хобби.







**Отделение социальной  
реабилитации для граждан  
пожилого возраста,  
аг.Кировская**



# Маркова Раиса Николаевна



Маркова Раиса Николаевна, 1951г.р., (инв.2гр.) жительница аг.Кировская, Витебского района. До выхода на заслуженный отдых работала инструктором по лечебной физкультуре в санатории «Летцы». Свой нерастраченный профессиональный потенциал реализует при посещении отделения социальной реабилитации для граждан пожилого возраста и инвалидов аг.Кировская Государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Витебского района». Отделение посещает с 2019г. Регулярно принимает участие в соревнованиях «Игры сильных духом», является призером в различных видах спорта: дартс, бочке, стрельба из пневматической винтовки. Увлекается цветоводством, садоводством-выращиванием и размножением винограда, малины садовой. В зимний период изготавливает практичные корзины из проволоки. В журнале «Хозяин» №3 2020г. вышла заметка о её увлечении. Увлеклась вязанием на машине-вяжет теплые и уютные вещи для любимой внучки. Участвует в мастер-классах декоративно-прикладного творчества клуба «Арт-терапия» отделения социальной реабилитации. К своим увлечениям приобщает и внучку.

Раиса Николаевна человек доброжелательный, открытый для общения, увлекающийся. Для неё выход на пенсию- повод для активности. Является членом ОО «Белорусское общество инвалидов».





